

A/PNL/869/19.06.2018



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4709A/20.06.2018

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

**CAMERA DEPUTAȚILOR**

***Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal***

**ÎNTREBARE**

**Către:** Ministrul Muncii și Justiției Sociale

Doamnei Lia Olguța VASILESCU

**De la:** Deputat PNL

Corneliu OLAR

**Obiectul întrebării:** *Măsuri pentru reîncadrarea minerilor disponibilizați la exploatarea din Munții Apuseni*

**Doamnă ministru,**

Fostele zone miniere din zona Munților Apuseni traversează o adevărată tragedie economico-socială, după ce exploatarea miniere au fost închise, iar pentru oamenii care au lucrat și peste 20 de ani în mină nu s-au conceput politici de creare de noi locuri de muncă. Miile de mineri din exploatarea de la Zlatna, Baia de Arieș sau Roșia Montană, de obicei singurii întreținători ai familiilor, au ales, în cel mai bun caz, să se ocupe de creșterea animalelor. În cele mai multe cazuri, însă, nici activitățile agricole nu au reprezentat o alternativă pentru cei disponibilizați.

Din păcate, minerii care au îndeplinit condițiile legale pentru pensionare la limită de vârstă sau pentru pensionare anticipată, s-au trezit după diferitele recalculări impuse de guverne cu diminuări ale cuantumului pensiei. Lipsa totală a preocupării guvernelor pentru aceste zone a generat și o depopulare masivă, astfel încât tinerii sunt tot mai puțini, iar cei care finalizează clasa a VIII-a se interesează imediat despre oportunitățile de a pleca la muncă în străinătate, chiar înainte de a termina învățământul obligatoriu. În

condițiile în care zona Munților Apuseni are un statut legal aparte, fiind considerată zonă defavorizată din mai multe motive obiective, vă solicit, doamnă ministru, să aduceți următoarele precizări:

- Ce măsuri ați întreprins, ca ministru al muncii, pentru a încuraja investițiile în această regiune, cu scopul creării de noi locuri de muncă, acolo unde există forță de muncă disponibilă? Precizez că deficitul de forță de muncă se înregistrează tot în zonele bogate, din proximitatea marilor orașe: București, Cluj, Timișoara, Sibiu.
- Cum vă veți raporta, în noua lege a pensiilor, la stagiile de cotizare realizate de mineri, știindu-se că aceștia desfășoară activități în condiții deosebite de lucru și că speranța de viață după pensionare este, asemeni lucrătorilor din metalurgie, extrem de mică?
- Cum se va raporta noua lege a pensiilor și la minerii disponibilizați (adică plecați din activitate nu din dorința lor) și care nu au reușit să realizeze stagii complete de cotizare?
- Vă solicit să prezentați 2-3 măsuri prin care intenționați să încurajați tinerii să rămână stabiliți în aceste zone, pentru a nu vorbi în 5-10 ani despre zone pustii, în care nu mai locuiesc decât câțiva pensionari.

*Solicit formularea răspunsului în scris.*

Vă asigur de înalta mea apreciere,

**Corneliu OLAR**

**Deputat PNL**

